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Co se stane s elektrospotřebiči, které už dosloužily? Jaké suroviny z nich lze znovu využít?
A jak si Karlovy Vary vedou v recyklaci elektroodpadu? Odpovědi nejen na tyto otázky
nabídne výstava „20 let ELEKTROWINU – Recyklujeme pro budoucnost“, která bude v
Karlových Varech k vidění od 22. července do 4. srpna. Vstup je zdarma a návštěvníci se
navíc mohou zapojit do soutěže o nový elektrospotřebič.

Recyklací k surovinové soběstačnosti
Výstava pod širým nebem na náměstí Milady Horákové návštěvníkům ukáže, jak vypadá cesta
vysloužilého elektrospotřebiče, odevzdaného do sběrného dvora. Co všechno se dá z elektroodpadu
znovu využít? Jak může recyklace elektroodpadu přispět k surovinové soběstačnosti Evropy? To vše
se mohou návštěvníci dozvědět díky názorným infopanelům, které krok za krokem odhalují, jak i
staré věci mohou získat nový život.

„Dnes čelíme na mezinárodních trzích nejisté situaci, která nám připomíná, jak důležité je
zodpovědně nakládat s omezenými přírodními zdroji. Recyklace elektroodpadu je jedním ze způsobů,
jak posílit surovinovou soběstačnost a zároveň chránit životní prostředí. Touto výstavou chceme
veřejnosti ukázat, že každý z nás může k těmto snahám přispět,“ uvedl předseda představenstva
ELEKTROWIN a.s., Roman Tvrzník.

Výstavu, která se koná pod záštitou ministra životního prostředí Petra Hladíka, může široká
veřejnost v Karlových Varech vidět zdarma od 22. července do 4. srpna. Návštěvníci budou mít
možnost zasoutěžit si o nový elektrospotřebič, který věnovaly Družstevní závody Dražice – strojírna
s.r.o. „Naší snahou je přiblížit téma recyklace elektra srozumitelně a poutavě. Soutěž o ceny je pak
příjemným bonusem, který může veřejnost motivovat k návštěvě,“ doplňuje Roman Tvrzník.

Kolik tun elektroodpadu odevzdali Karlovarští?
Obyvatelé Karlových Varů jsou v recyklaci elektra dlouhodobě aktivní. Za posledních dvacet let
odevzdali více než 2 781 tun vysloužilých elektrospotřebičů, což odpovídá hmotnosti 7 vlakových
souprav Pendolina. Díky tomu se podařilo snížit emise skleníkových plynů o 27 600 tun CO₂, ušetřit
přes 1,3 milionu litrů ropy a více než 1,3 milionu kilogramů železa.

„Spolupráce Karlových Varů se společností Elektrowin se stala základem úspěšného systému sběru
vysloužilého elektrozařízení. Obyvatelé si zvykli bezplatně odevzdávat elektrospotřebiče na sběrné
dvory, čímž přispívají k ochraně životního prostředí i udržitelnému rozvoji Karlových Varů. Pro naše
město, kterému bylo dáno do vínku ohromné bohatství v podobě přírodních léčivých pramenů a
blahodárné terapeutické krajiny, je bytostně důležité snižování jakékoliv ekologické zátěže. Díky
Elektrowinu se nám to daří. Jsem přesvědčen, že tato výstava přinese návštěvníkům cenné informace
a odpovědi na palčivé otázky, které dnes v oblasti recyklace elektra rezonují,“ hodnotí spolupráci s
Elektrowinem náměstek primátorky města mimo jiné pro oblast odpadového hospodářství Lubomír
Kovář.

Podobnými výsledky se může chlubit i celý Karlovarský kraj. Obyvatelé měst a obcí tu za posledních
12 let odevzdali přes 17 000 tun elektrozařízení, v přepočtu tedy téměř 58 kg na obyvatele. Staré
elektrospotřebiče mohou obyvatelé jednoduše odevzdat na 53 veřejných sběrných místech



rozmístěných po celém kraji.

„Karlovarský kraj se společností Elektrowin spolupracuje už celou řadu let a je třeba říci, že v rámci
sběru odpadu se nezaměřujeme pouze na samotný sběr elektroodpadu, ale na sběr a třídění všech
jeho složek. Každoročně společně organizujeme soutěž měst a obcí a mohu tak zhodnotit, že
množství zodpovědně odevzdaného elektroodpadu stoupá. Díky osvětovým kampaním a vzdělávacím
aktivitám podporujeme odpovědný přístup k ochraně životního prostředí, což vede ke zvýšení
množství správně odevzdaného elektrozařízení. Společným úsilím tak přispíváme k ochraně přírody a
rozvoji udržitelného nakládání s odpady,“ říká ke spolupráci s Elektrowinem krajský radní pro oblast
životního prostředí Jan Vrba.

Společnost Elektrowin, největší kolektivní systém pro zpětný odběr elektrozařízení v Česku, letos
slaví 20 let činnosti. Za tuto dobu díky zapojení veřejnosti zajistila zpětný odběr více než 730 tisíc
tun elektroodpadu.

O společnosti
Společnost ELEKTROWIN a.s. byla založena v roce 2005 výrobci velkých a malých domácích
spotřebičů jako provozovatel kolektivního systému pro zpětný odběr a recyklaci elektrozařízení. Od
svého vzniku společnost více než 42 milionů vyřazených elektrospotřebičů o celkové hmotnosti
přesahující 730 000 tun. Sběrná síť zahrnuje téměř 12 000 míst po celé České republice.

https://www.kr-karlovarsky.cz/aktuality/jak-se-recykluje-stare-elektro-ukaze-vystava-elektrowinu-v-ka
rlovych-varech

https://www.kr-karlovarsky.cz/aktuality/jak-se-recykluje-stare-elektro-ukaze-vystava-elektrowinu-v-karlovych-varech
https://www.kr-karlovarsky.cz/aktuality/jak-se-recykluje-stare-elektro-ukaze-vystava-elektrowinu-v-karlovych-varech

